

本報邁入數位匯流時代

喜迎新局



配合66週年校慶活動及《淡江時報》達成1000期里程碑，特於上月23日舉行「淡江時報發行1000期茶會」。本刊製作專題報導，介紹活動內容及幕後花絮。

全體大合照。(攝影/國家瑞)

張校長：《淡江時報》維持數位實體雙軌發展 邁入數位匯流時代

校長暨本報發行人張家宜致詞表示：「《淡江時報》除了報導校內新聞，亦扮演連結師生、校友、家長感情的重要角色。自民國78年起，《淡江週刊》改制為《淡江時報》，當時我擔任行政副校長一職，一路伴隨《淡江時報》走過手工製版、全面電腦化、全面彩色，到如今進入數位匯流時代，1000期以來全程見證《淡江時報》的發展，感觸良多。」

張校長期勉：「現在大學校園媒體維持紙本發行已不多，進而轉型電子報。但我仍很喜歡閱讀紙本報紙、看起來較有實在感。未來《淡江時報》因應讀者需求將轉型進入數位匯流時代，但短期內將持續維持紙本發行。感謝歷任社長、現任社長馬雨沛、所有編輯、記者們的付出與用心。期許未來《淡江時報》秉持全面品質管理精神、持續精進。」

示：「在現今數位匯流時代下，媒體環境發展快速，全球競爭都很激烈，一位記者不僅需要學會寫稿、靜動態攝影，同時需經營社群媒體、使用臉書現場直播等多樣技能。非常肯定淡江時報培育許多媒體人才，他們在職場上不僅靈活度高，最難得的是對新聞的熱忱及堅持，相當具備競爭力。」

視，每逢淡江時報記者冬令、暑期研習會，只要時間允許我一定出席，希望給予記者們鼓勵、打氣。相信臺下的記者們應該都有從我手中接過「優秀記者獎」、「全勤獎」等。令我最欣喜的是時報校友們在大學時期原本來自各個科系，在經淡江時報的完整培訓後，如今在媒體等領域，展現所學、發光發熱。」

淡江時報社長馬雨沛表示：「本次活動為66週年校慶活動之一，特別感謝學校及各單位給予的指導與協助。在面對如此傳播環境改變和媒體趨勢變化的挑戰下，感謝學校的支持讓《淡江時報》以多元載具報紙並行發展。昨日《聯合報》更以『63歲老校報』標題形容本報達成1000期里程碑，擁有此稱號相當難得！」

馬雨沛表示：「為回顧作為63年的本校校園媒體，特別在999二期版製作『筆耕逾甲子』系列：『緊扣社會脈動』專題，挖掘過程中發現許多民歌的故事，甚至從中發現我的同學、賣座國片《總舖師》導演、教資系（現資圖系）

行政副校長暨本報主任委員胡宜仁致詞表示：「《淡江時報》邁入1000期實屬不易！因為擔任淡江時報主任委員職務，讓我對這份扮演校內

前學務長、立委柯志恩表示：「經過歷任社長與馬雨沛現任社長的教導下，淡江時報記者皆受過完整且專業的訓練，尤其特別感謝攝影記者的專業技術。在立院亦常遇見在媒體業工作的時報畢業校友，他們的新聞報導『增溫』讓我倍感溫馨。未來若有機會從事媒體工作，請同學一本在淡江時報學習的初學，帶著專業、熱情成為媒體業的中堅力量。」

新火相傳

活動中的「時報之友真心分享」時間，時報之友上臺分享在時報的美好時光及時報所學在職場上的運用。本刊摘錄部分內容及時報在職記者對學長姐之回饋。

幕後大暢談

社歌《貼近》創作心路歷程
創作者、淡江時報社專員潘泓愷表示：「本校校園媒體63年來記載著淡江校園發生的大小事，就像是一個好朋友，貼近的紀錄在你週遭所發生的事情。這首歌我希望以第三人稱的觀點，摹寫《淡江時報》報導學生從入學到畢業遇到的種種。同時揭櫫儘管邁入數位匯流新時代，時報仍一本初衷，扮演貼近淡江人『好朋友』的角色。」

社歌《貼近》

貼近你，踏進淡江的那天起，
克難地，132個階梯。
看著你，走在活力的校園裡，
新鮮人，對什麼都好奇。
貼近你，在淡江生活的點滴，
海報街，學長姐的熱情。
從選課，到社團難忘的迎新，
每一天，滿滿溫馨。

多元閱讀淡江時報MV製作心路歷程

擔任MV剪輯的亞洲碩一盧逸峰分享：「參與MV拍攝和後製的工作，投入許多心力，過程中協調多方建議，也經過密集的溝通與配合。期許成果能呈現出生動的畫面效果，並展現時報和校園獨特的青春活力。很榮幸參加影片演出，為淡江生活增添精彩的一頁。」

送上滿滿祝福

前淡江時報秘書吳美秀表示：「擔任秘書時，對待記者們就如同自己小孩般，大家和樂融融，就像一家人一樣地親近，這些回憶現在回想起來十分有意思，轉眼時報1000期，祝福時報長久。」

茶會中為來賓拍攝立得相片

茶會中為來賓拍攝立得相片。(攝影/許允季)

茶會中的棉花糖DIY受歡迎

茶會中的棉花糖DIY受歡迎。(攝影/國家瑞)

茶會幕後工作人員大合照

茶會幕後工作人員大合照。(攝影/奈浩銘)



時報之友代表陳頤華獻花給張校長。(攝影/吳國禎)

秘書長徐銘基表示：「《淡江時報》作為週刊，需要長時間累積才能成就1000期！這是淡江人樸實剛毅的性格、堅持不懈的展現，祝時報源源流長，往下一個1000期邁進。」

茶會中即時採訪與會貴賓1000期。祝時報未來不只創造第一個1000期，而是有數個1000期。」



茶會中即時採訪與會貴賓1000期。祝時報未來不只創造第一個1000期，而是有數個1000期。」